

Открытые лекции

Всё о биткоине и даже больше

Площадкой для проведения лекции «Криптовалюта: правда и вымыслы. От упрощения к пониманию» стал лекторий Молодёжного медиахолдинга ТГУ «Есть talk», где собрались не только студенты-экономисты, но и будущие программисты, журналисты и все те, кому интересен мир криптовалют.

Сегодня сложно представить мир без цифровых технологий и интернета. 31 октября 2008 года именно в сети интернет появился некий **Сатоси Накамото**. Неизвестно, была ли это группа людей или это настоящий человек. Но именно Сатоси Накамото представил протокол (систему) криптовалюты биткоин и создал первый в мире сайт, на котором продемонстрировал работу блокчейна и получил первые 50 биткоинов. Больше эта загадочная личность в сети не появлялась.

— Криптовалюта — неотъемлемый элемент цифровой экономики. Их появление закономерно, так как сейчас происходит цифровизация экономики. Это отражение четвёртой промышленной революции, — пояснил **Константин Ермолаев**.

На волне хайпа с биткоином возникает множество вымыслов. Криптовалюта — что это: «цифровое золото» или простой обман? Константин Ермолаев отметил, что биткоин — это своего рода феномен, который только за 2017 год смог вырасти в цене сразу в 20 раз.

— Биткоин — это не деньги. Деньги выполняют ряд функций: они измеритель стоимости, средство расчёта, средство обращения. Сегодня биткоин не выполняет ни одну из этих функций. Стоимость его колеблется, так как не основывается на спросе или предложении. Расчёты также не ведутся, конвертировать его в обычную валюту

В рамках межвузовского проекта Тольяттинского государственного опорного университета (ТГУ) и Самарского государственного экономического университета (СГЭУ) «Самара — Тольятти: Talk-клуб» 27 апреля состоялась уже четвёртая публичная лекция. На этот раз в центре внимания оказалась трендовая тема — криптовалюта. Доктор экономических наук, завкафедрой институциональной экономики и экономической истории Самарского государственного экономического университета **Константин Ермолаев** рассказал о цифровой валюте всю правду и развенчал некоторые мифы, а также пояснил, как долго можно будет зарабатывать на высоком курсе биткоина и в чём преимущества блокчейна.



■ Завкафедрой институциональной экономики и экономической истории СГЭУ Константин Ермолаев не считает биткоин деньгами

очень дорого и затратно по времени, — пояснил лектор. — Тогда что же это такое? Я считаю, биткоин нужно оценивать как цифровое имущество или цифровой актив.

На открытой лекции говорили и о шифропанках. Шифропанки — это группа людей, чаще всего специалисты IT-сферы или математики, которые пытаются сохранить анонимность, используя криптографию. Они придумали не только способ общения вне надзора государства, но и создали схему совершения фи-

нансовых сделок, которые проводятся анонимно и не облагаются налогом.

Особое внимание Константин Ермолаев обратил на такое новое понятие, как майнинг — создание новых блоков «блокчейн» для работы криптовалютных платформ. Имея под рукой свою личную «электростанцию» с достаточной мощностью, можно попытаться сгенерировать блоки криптовалюты.

— Когда изобретали биткоин, хотели создать инструмент, который дал бы свободу

от государства, а представили миру технологию блокчейн. Это уникальная технология. Она применима не только в финансовой сфере, но и везде, где происходит документооборот и обмен информацией. Смысл технологии в том, что нельзя задним числом внести какие-либо изменения в акт. Примером может послужить сфера недвижимости, где станет невозможно незаконно продать квартиру, — рассказал Константин Ермолаев.

Тема криптовалюты настолько актуальна сегодня, что заинтересовала и депутатов Государственной думы РФ. В феврале 2018 года в Москве состоялись парламентские слушания «Формирование правовых условий финансирования и развития цифровой экономики». Константину Ермолаеву удалось побывать на них. По его словам, в ходе обсуждения в Госдуме РФ прозвучало несколько знаковых заявлений, которые могут оказать серьёзное влияние на дальнейшее становление в России инновационной

Интересный факт

Молодожёны из США Остин и Бесси Крейг решили в 2013 году провести эксперимент. Они отправились в свадебное путешествие и при этом расплачивались одними биткоинами. Именно с 2013 года и начинается взлёт популярности электронной валюты.

технологии блокчейн. Также уже в этом году российское правительство намерено отработать ряд аспектов правового регулирования госпрограммы развития цифровой экономики — в частности, по легализации цифровых валют как платёжного средства. Уже разработаны более 50 законопроектов, связанных с криптовалютами, краудфандингом, технологией блокчейн и кибербезопасностью.

Тема криптовалюты и её будущего заинтересовала многих. Представитель СГЭУ и по окончании лекции ещё долго отвечал на вопросы студентов и сотрудников Тольяттинского госуниверситета. Всего за час — именно столько длится открытые лекции проекта «Самара — Тольятти: Talk-клуб» — просто невозможно рассказать обо всех нюансах цифровых денег. Особо любознательным слушателям Константин Ермолаев посоветовал прочитать книгу **Пола Винья** и **Майкла Кейси** «Эпоха криптовалют», а также несколько статей, опубликованных на сайте Центрального банка России («Обзор финансовой стабильности за 3-й квартал 2017 года»; «Обзор по криптовалютам ICO и подходам к их регулированию»; «Развитие технологий распределённых реестров»).

■ Мария ГУРАКОВА

Программа развития

Есть идея? Есть «Улучшайзинг»

Конкурс проектных идей стартовал в ТГУ

■ Окончание. Начало на 1 стр.

Существенно повлиять на оценку проектов может любой желающий: после сбора и обработки всех заявок на официальном сайте Тольяттинского государственного университета (www.tltsu.ru) будет объявлено онлайн-голосование.

Члены ГСП по итогам конкурса определяют шесть призовых мест: одно первое, два вторых и три третьих. Победителям «Улучшайзинга»

вручат дипломы и ценные призы. А три проектные идеи, набравшие наибольшее количество баллов, будут рекомендованы Группе стратегического планирования и проректору Тольяттинского государственного университета соответствующего направления деятельности к включению в реализуемые проекты Программы развития вуза в 2018 и 2019 годах.

Конкурс «Улучшайзинг» планируется проводить ежегодно. Поэтому каждый сот-

рудник и студент ТГУ имеет шанс войти в историю вуза как автор интересного, реализованного проекта. Вместе сделаем ТГУ лучше!

Заявки в электронном и печатном виде необходимо представить организаторам конкурса в Центр стратегических инициатив — проектный офис (ул. Белорусская, 14б, каб. НИЧ-224).

Электронная почта: ru@tltsu.ru, контактные телефоны: 54-63-61, 54-63-62, 53-92-29.

Актуально

Тольяттинский государственный университет (ТГУ) приглашает горожан присоединиться к благоустройству города и принять участие в открытом конкурсе по оформлению цветочных клумб. Конкурс проводится в рамках реализации проекта «Мы — за чистую планету!». 6+

Готовь клумбу к мундиалю!

Участниками конкурса могут выступать как индивидуальные заявители, так и команды до 10 человек. По условиям конкурса при оформлении клумбы необходимо использовать символику города Тольятти и чемпионата мира по футболу-2018.

Первый этап конкурса — представление эскизов по оформлению клумб с указа-

нием названий видов растений. Второй этап — непосредственно оформление цветочных клумб.

Эскизы принимаются до 10 июня 2018 года по адресу: Тольяттинский государственный университет, улица Белорусская, 16 б, корпус А, каб. 411.

Дополнительную информацию уточняйте по телефону 54-92-32, **Ольга Писклова**.